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ЗАЛЕЖНІСТЬ РІВНЯ МЕТЕОЧУТЛИВОСТІ ВІД ТИПУ  

ВИЩОЇ НЕРВОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ОСІБ ЮНАЦЬКОГО ВІКУ 

 

Для нормального функціонування організм людини повинен постійно 

взаємодіяти з навколишнім середовищем та якісно адаптуватися до різноманітних 

його змін, включаючи метеорологічні та кліматичні фактори [3]. Фізіологічна 

реакція на вплив метеорологічних чинників є однією зі складових загальної 

адаптації організму, тому у осіб з низькою, фізіологічною метеочутливістю при 

змінах погодних умов не виникає симптомів погіршення психічного чи фізичного 

стану [4]. У разі виникнення подібних симптомів можна думати про наявність у 

людини підвищеної метеочутливості або метеозалежності. 

Рівень метеочутливості є індивідуальним та залежить від багатьох 

факторів, у тому числі від віку, статі, типу вищої нервової діяльності (ВНД), 

гормонального фону, рівня фізичної активності, наявності хронічних 

захворювань тощо. Згідно зі статистичними даними, підвищена 

метеочутливість виявляється у 30-60% всього населення, а у групах ризику, 

наприклад, у людей похилого віку та осіб з хронічними захворюваннями,  

50-85% є метеозалежними [1, 2]. Найвищий рівень метеочутливості 

спостерігається у дітей віком до 5 років, оскільки у них механізми адаптації ще 

недостатньо сформовані, та у людей від 50 років та старше, через зниження 

адаптаційних можливостей та виникнення хронічних захворювань. У осіб 

юнацького та молодого віку метеозалежність є мінімальною у порівнянні з 

іншими групами населення, проте навіть серед практично здорових молодих 

осіб в останні роки спостерігається зріст рівня метеочутливості, що обумовлює 

актуальність вивчення даної проблеми. 

Метою даного дослідження було виявити рівень меточутливості серед 

практично здорових осіб юнацького віку та дослідити його залежність від типу 
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ВНД. У дослідженні приймали участь 50 студентів 2 курсу Харківського 

національного медичного університету віком від 17 до 21 року, серед них 

21 чоловік та 29 жінок. Дослідження рівня метеочутливості проводилося за 

допомогою адаптованої версії опитувальника «Meteo-Q», для визначення типу 

ВНД використовували особистісний опитувальник Айзенка. Всі обстежені дали 

письмову згоду на участь у дослідженні. 

Згідно з результатами дослідження метеочутливості, зміни психічного 

стану під дією метеофакторів спостерігаються у 72% обстежених. З них 40% 

відмітили високий ступінь впливу зміни погодних умов на настрій та 32% – 

середній ступінь. Найчастіше виявленими симптомами є підвищена 

дратівливість, лабільність настрою, зниження уваги тощо. Зміни фізичного 

стану у вигляді запаморочення, головного болю, болю у м’язах та суглобах та 

інших симптомів виникають у 60% обстежених, з них 32% мають високий 

ступінь впливу метеофакторів на фізичний стан та 28% – середній.  

Дослідження типу ВНД у осіб з різним рівнем метеочутливості показало 

наступні результати: серед групи з високим рівнем метеочутливості 68,75% є 

холериками, 18,75% – меланхоліками, по 6,25% – флегматиками та 

сангвініками. Середній рівень метеочутливості був виявлений в 35,7% у 

холериків, 28,6% у меланхоліків, 21,4% у флегматиків та 14,3% у сангвініків. 

Серед осіб з низьким рівнем метеочутливості переважають сангвініки (35%). 

Аналіз отриманих результатів дозволяє зробити висновок про підвищений 

рівень метеочутливості серед практично здорових осіб юнацького віку 

переважно з холеричним та меланхолічним типом ВНД. Симптоми, що 

виникають під час зміни погодних умов, впливають як на інтелектуальну, так і 

на фізичну працездатність цієї категорії осіб. Ці дані дозволяють підтвердити 

більш низькі адаптаційні можливості людей з холеричним та меланхолічним 

типами ВНД у порівнянні з флегматиками та сангвініками. Зріст випадків 

підвищеної метеочутливості та її ступеню серед практично здорових осіб 

юнацького віку може вказувати на деяке зниження їх адаптаційних 

можливостей, проте оскільки рівень метеочутливості залежить від багатьох 

факторів, потрібні подальші дослідження в даній області з метою виявлення 

факторів ризику та розробки вірогідних способів профілактики подібних станів.  

 

Список використаних джерел: 
1. Diaz J.H. The public health impact of global climate change // Fam. Community Health. – 

2004. – Vol. 27, № 3. – P. 218-229. 

2. Yabluchanskiy M.I., Bychkova O.Y., Lysenko N.V., Makienko N.V., Martimyanova L.O., 

Yabluchanskiy A.M. From physiological to pathological meteosensitivity // Journal of V.N. Karazin 

KhNU. – 2013. – № 1090. – P. 5-7. 

3. Yackerson N. On the correlation between wind speed, coarse aerosol concentration and the 

electrical state in the ground atmospheric layer in semiarid areas // Sei. Total. Environ. – 2002. – 

Vol. 293, № 1-3. – P. 107-116. 

4. Хаснулин В.И., Шургая A.M. и др. Кардиометеопатии на Севере. – Новосибирск: СО 

РАМН, 2000. – 221 с.  

 

 


